

У ЗНУ під час Ради ректорів освітяни обговорили вектори розвитку галузі вищої школи

У Запорізькому національному університеті відбулася Рада ректорів вищих навчальних закладів Запорізької області. Під час засідання його учасники обговорювали деякі питання порядку денного загальних зборів Спілки ректорів ВНЗ України. Серед них: актуальні проблеми діяльності вищої школи в умовах імплементації Закону України "Про вищу освіту", питання цюгорічної вступної кампанії, а також процес інтеграції вищої освіти в європейській освітній простір.

На заході були присутні не лише керівники вишів, але й народні депутати України **Олександр Романовський** та **Петро Ванат**, директор Департаменту освіти і науки Запорізької обласної державної адміністрації **Тетяна Озерова**, голова профспілки працівників освіти та науки України **Надія Гринь**. Відкрив засідання Ради її голова, ректор ЗНТУ **Сергій Беліков**. Він зазначив, що мета засідання – підготовка до загальних зборів Спілки ректорів ВНЗ України. Сергій Борисович також окреслив низку проблемних питань, які варто

обговорити на всеукраїнському рівні. Йшлося про Національне агентство із забезпечення якості вищої освіти, яке так і не почало працювати, протиріччя в Законі України "Про вищу освіту" та новий перелік спеціальностей, за яким абітурієнти будуть вступати до вишів цього року.

необхідні близько 30 постанов Кабінету Міністрів України, із яких на сьогодні наявні лише 10. Також необхідна стратегія розвитку галузі.

Микола Олександрович зазначив, що на всеукраїнському зібранні ректорів він планує озвучити проблемні питання про

розповіла учасникам засідання про державну інформаційну систему "Освіта", яка була запущена цього тижня. До речі, Запорізька область одна з перших почала працювати з цією системою. Також Тетяна Ярославівна повідомила, що цього року документи про середню освіту будуть виготовляти школи та коледжі на бланках, які надсилатиме до кожного закладу Міністерство освіти і науки України.

Президент Запорізького обласного союзу промисловців та підприємців "Потенціал" Петро Ванат висловив думку про те, що невідповідності у вітчизняному освітньому законодавстві пов'язані з тим, що в Україні відсутня концепція розвитку економіки та промисловості, а співпраця між державою, освітніми закладами та роботодавцями не налагоджена. Петро Михайлович зазначив, що варто створити проект по Запорізькій області, за допомогою якого у майбутньому можна було б об'єднати ці три рівні та допоміг формувати замовлення на фахівців.

Олександра Усенко



Ректор Таврійського державного агротехнологічного університету **Володимир Кюрчев** озвучив проблему ліцензування освітньої діяльності відповідно до нових назв спеціальностей.

Ректор ЗНУ, народний депутат України **Микола Фролов** нагадав, що для впровадження Закону України "Про вищу осві-

ту" необхідні близько 30 постанов Кабінету Міністрів України, із яких на сьогодні наявні лише 10. Також необхідна стратегія розвитку галузі.

статус пільгових категорій вступників, умови ліцензування та акредитації освітніх програм, процедуру оформлення електронних заяв вступників, визначення статусу коледжів, викладання у вишах фізичної культури та використання стипендіальних фондів.

Директор Департаменту освіти і науки ЗОДА Тетяна Озерова

ВІТАЄМО!

Декан економічного факультету **Алла Череп** отримала головну відзнаку Академії економічних наук України – золоту медаль ім. М. І. Туган-Барановського.

Нею нагороджують видатних економістів України за значні здобутки і внесок в економічну науку. До речі, всього за 23 роки існування Академії економічних наук України була вручена 21 така нагорода. Під час міжнародної конференції "Управління соціально-економічним розвитком регіонів та держави", що проходила у ЗНУ, віце-президент Академії економічних наук України **Микола Білопольський** відзначив цією почесною нагородою декана.

Вітаємо Алу Василівну з нагородою та бажаємо подальших успіхів у професійній діяльності!

Студентка 3 курсу економічного факультету **Дар'я Пензева** отримала Диплом III ступеня 2 туру Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт. Загалом у Харківському інституті банківської справи Національного банку України у підсумковій науково-практичній конференції Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт зі спеціальності: "Банківська справа" взяли участь 16 науковців. Дар'я представила на розгляд високопрофесійного журі роботу на тему: "Бенчмаркінг як один із основних сучасних напрямів

забезпечення фінансової стійкості та конкурентоспроможності ринку банківських послуг" (науковий керівник – декан економічного факультету, професор **Алла Череп**).

Колектив економічного факультету вітає Дар'ю Пензеву та її наукового керівника Алу Череп із важливою перемогою!

Студенти факультету СПП перемогли в двох конкурсах читців української поезії та прози. Так, четвертокурсник спеціальності "Театральне мистецтво" **Євген Козлов** (викладач зі сценічної мови – **Тетяна Петрик**) отримав перемогу в IX Всеукраїнському відкритому конкурсі читців імені Остапа Вишні, що проходив на сцені Сумського вищого училища мистецтв і культури ім. Д. Борн-нянського. Студентка 1 курсу **Катерина Якимець**

(викладач зі сценічної мови – заслужена артистка України **Надія Стадніченко**) посіла у конкурсі 2 місце.

На конкурсі професійних читців імені Івана Франка, що проходив на сцені Дніпропетровського театрально-художнього коледжу, 1 місце отримав студент **Євген Славінський** (викладач зі сценічної мови – **Надія Стадніченко**). До складу журі змагання запросили викладачів кафедри акторської майстерності – народного артиста України **Юрія Бакума** та заслужену артистку України **Надію Стадніченко**. Колектив ЗНУ пишається своїми студентами та бажає їм нових творчих здобутків!

Студент 3 курсу юридичного факультету, заслужений майстер спорту **Сергій Фролов** здобув 6 медалей на відбірковому чемпіонаті України з плавання, що проходив у м. Дніпропетровську. Він став переможцем на дистанціях 1 500 та 400 метрів вільним стилем та срібним призером на дистанціях 200 та 100 метрів відповідно. Крім того, у складі збірної Запорізької області **Сергій Фролов** здобув 2 срібні медалі в естафетах 4x100 та 4x200 метрів. Цей чемпіонат України був відбірковим для участі в чемпіонаті Європи, що відбувається 17-23 травня в Лондоні, та для Олімпійських ігор, що відбудуться в Ріо-Жанейро з 7 по 17 серпня цього року, в яких **Сергій** братиме участь.

Викладачі та студенти вітають **Сергія Фролова** і бажають йому і надалі прямувати до олімпійських вершин!

Студент ЕПК ЗНУ **Олександр Михайліченко** (спеціальність "Фізичне виховання") виборов два "срібла" чемпіонату України з кікбоксингу W.P.K.A. серед студентів, у якому взяла участь спортсмени із провідних вітчизняних вишів. Першокурсник у Харкові продемонстрував високі результати відразу у двох розділах змагань: у фулі та в лоу-кіку.

Викладачі та студенти Економіко-правничого коледжу вітають **Олександра** з вагомою перемогою!

НОВИНИ

Відповідно до наказу МОН України від 6 квітня, оголосили персональний склад науково-методичних комісій (підкомісій) сектору вищої освіти Науково-методичної ради. До числа членів комісій увійшли 4 викладачі ЗНУ. До складу комісії "017. Спорт" включено завідувача кафедри спортивних ігор ЗНУ **Романа Клопова**, до комісії "104. Фізика та астрономія" – завідувача кафедри фізики металів **Василя Гржона**, до комісії "054. Соціологія" – завідувача кафедри соціології **Володимира Скворця**, а до комісії "014-4. Середня освіта (математика, фізика, інформатика)" – завідувача кафедри фізики та методики її викладання **Олександра Іваницького**.

Згідно наказу МОН України "Про призначення академічних стипендій Президента України студентам вищих навчальних закладів на 2 семестр 2015-2016 навчального року", відповідні виплати отримуватимуть три студентки ЗНУ. Дівчата є магістрантками першого року навчання біологічного (**Оксана Каменова**), математичного (**Анастасія Грищенко**) та економічного (**Майя Оніщенко**) факультетів.

ЗНУ – один із 10 вишів країни, які беруть участь у Проекті сприяння академічній доброчесності в Україні. Він реалізується Американськими радами з міжнародної освіти в партнерстві з МОН України за підтримки Посольства США. Історія успіху університетів-учасників стане прикладом для поширення практики академічної доброчесності. Студентським координатором Проекту в ЗНУ є студентка ФСУ **Оксана Ковтун**, а координатором проекту від ЗНУ – професор **Геннадій Васильчук**. Конкурс на участь у студентській команді з реалізації Проекту триває до 20 квітня.

Нещодавно в університеті відбулася звітна конференція за участю 202 студентів. Під час зібрання його учасники прослухали звіт про діяльність студради за 2015-16 н.р. її голови **Анни Югріної**, визнавши її роботу задовільною. Також представники студради затвердили нове "Положення про студентське самоврядування в ЗНУ" та кошторис діяльності на наступний навчальний рік. У рамках заходу обрали членів студентської виборчої комісії ЗНУ. Крім того, Анна Югріна нагадала присутнім, що 5 травня відбудеться дебата, а 12 – вибори голови студентської ради. До 4 травня всі охочі можуть подавати свої кандидатури до студентської виборчої комісії.

Директор ЕПК **Олена Грибанова** днями зустрілася зі студентським активом коледжу. Олена Євгенівна запросила представників студентської спільноти до обговорення перспективних завдань щодо покращення його роботи. На зустрічі йшлося про стипендіальні виплати, шляхи покращення навчальної та наукової роботи. Голова студради ЕПК **Дарина Куліченко** під час заходу запропонувала планування низки заходів із нагоди святкування 10-річчя коледжу. Зокрема, вона оголосила про початок конкурсу на кращий слоган і логотип, а у подальшому на створення банера та бренд-волу.

В університеті пройшла низка заходів у рамках вишівського проекту, мета якого – створення ефективної платформи обміну знаннями і надбаннями кожного факультету чи підрозділу один із одним. Першими долучилися до реалізації цієї ідеї представники факультету СПП, очолюваного деканом **Ольгою Пономаренко**. Зокрема, йдеться про викладачів і студентів кафедри практичної психології (завідувачка – **Наталія Губа**). Відтак, їхніми першими партнерами стали фахівці Центру кар'єрного розвитку, який функціонує при відділі доуніверситетської підготовки, профорієнтації та працевлаштування (начальник – **Юлія Паскевська**). Студенти спеціальності "Практична психологія" в рамках своєї переддипломної практики провели фахові тренінги на більшості факультетів нашого вишу.

У ЗНУ проходять зйомки короткометражного фільму запорізького режисера та сценариста **Володимира Власенка**. Стрічка розповідає вигадану історію про конфлікт трьох поколінь та має робочу назву "Антигравітація". Провідні ролі виконують викладач кафедри акторської майстерності ЗНУ **Віктор Гончаров** та студент факультету соціальної педагогіки та психології **Олексій Білов**. Головний художник фільму **Каріна Оринянська** – випускниця факультету соціології та управління нашого вишу. Зйомки фільму проходили й на території студмістечка ЗНУ, в аудиторіях навчальних корпусів №№ 1 і 3. До речі, в масовій сцені, яка відтворює атмосферу наукової конференції, задіяні студенти біофаку.

Історичні праці наших вчених презентували громадськості

Історичний факультет спільно з Українським інститутом національної пам'яті за підтримки Департаменту культури, ту-



ризму, національностей та релігій Запорізької облдержадміністрації презен-

тував збірку "Усна історія російсько-української війни (2014-2015)". Видання являє собою усні розповіді про бойові дії, віру, мотиви мобілізації, успіхи та втрати на війні, що їх зібтали та записали запорізькі історики.

Дослідження розпочали в 2014 році. Розраховане воно на кілька років. У презентованому збірнику наведені результати опитувань учасників війни на Сході України 2014-2015 рр. ученими історичного факультету. До першого випуску серії увійшли спогади бійців

79-ї та 55-ї бригад Збройних сил України, військовослужбовців Національної Гвардії України, представників Запорізької служби з надзвичайних ситуацій та волонтерів. Інтерв'ю доповнені фотографіями та картами зони бойових дій.

Збічник презентували члени редколегії: директор Департаменту культури, туризму, національностей та релігій Запорізької обласної державної адміністрації **Владислав Мороко** (до речі, випускник ЗНУ) та доцент кафедри новітньої історії України ЗНУ **Олексій Штейнле**, а також – боєць-доброволець **Святослав Грушевський**, чия історія увійшла до збірника.

Спільно подолати екоцид

На біологічному факультеті в рамках візиту директора Центрального Національно-дослідницького центру Університету Париж XIII (Париж-Північ), професора **Джоржа Менахема** до ЗНУ відбулася лекція, присвячена охороні навколишнього середовища. На зустрічі йшлося про екоцид – новий екологічний рух у Європейському Союзі, що підтримує ініціативу створення законодавчої бази, яка сприяє покаранню людей, відповідальних за прийняття рішень, які руйнують екологічні системи.

На думку Джоржа Менахема, нещадне використання природних ресурсів планети може призвести до екологічної трагедії. Тому необхідними є юридичні методи впливу та впровадження кримінальної відповідальності за екоцид. Крім того, гість розповів присутнім про діяльність волонтерського руху "End eocide in Europe", який розповсюджений у всій Європі. Після завершення основної частини зустрічі всі охочі змогли поставити професорові запитання.

У виші триває проект із допомоги ветеранам АТО

ЗНУ, зокрема факультет СПП продовжує плідну співпрацю з Університетом Джонса Хопкінса, Школою охорони громадського здоров'я Блумберга та Агентством США з міжнародного розвитку та Національним університетом "Кієво-Могилянська академія".

Нещодавно виш знову приймав гостей – **Намріту Сінгх** із Університету Джонса Хопкінса та **Сергія Богданова** з Національного Університету "Кієво-Могилянська Академія". Представником від ЗНУ виступала викладач факультету СПП **Ольга Ішук**. У рамках зустрічі учасники обговорили початок наступного етапу спільного проекту "Якісне дослідження психічного здоров'я і соціоциальних проблем вимушених

переселенців, ветеранів та їхніх родин у Східній Україні", що було розпочате в лютому 2016 року.



Нагадаємо, що проект розрахований на три роки, мета програми – сприяти підвищенню потенціалу в галузі лікування та досліджень в Україні за підтримки Школи охорони здоров'я Блумберга Університету Джонса Хопкінса та Програми жертв тортур Агентства США з міжнародного розвитку (USAID).

Запорізький національний університет
24 квітня 2016 року
запрошує випускників та їхніх батьків на
ДЕНЬ ВІДКРИТИХ ДВЕРЕЙ
Початок о 10.00
АКТОВА ЗАЛА
2 НАВЧАЛЬНОГО КОРПУСУ

У ПРОГРАМІ:

- зустріч із керівництвом університету
- обговорення Правил вступу до ЗНУ у 2016 році та проходження ЗНО
- нагородження переможців конкурсу на кращий логотип і слоган ЗНУ
- відзначення абітурієнтів-учасників пробних тренінгів із ЗНО
- презентація переваг навчання на факультетах
- екскурсія університетом

Адреса: м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66-Б
актова зала 2 навчального корпусу ЗНУ

Телефони для довідок:
(061) 228-76-01, 289-12-96, 764-67-53
http://www.znu.edu.ua; e-mail: pk@znu.edu.ua

Студентська молодь проходить стажування в Італії

ЗНУ приділяє значну увагу розвитку академічної мобільності студентів. Так, четверо студентів факультету СПП нещодавно здобули стипендії програми міжнародної академічної мобільності "Erasmus+" та вирушили на стажування до університету Фоджа (Італія) на друге півріччя 2015-2016 навчального року.



Вони навчаються в Італії вже більше 2 місяців. На думку студента **Сергія Шкрума**, удосконалення своїх професійних знань і навичок – це тільки мала частка тих можливостей, які відкривають перед студентами такі програми. У свою чергу, студентка **Катерина Безрукова** зауважує: "Тут основна увага приділяється самоосвіті. Нам задають читати багато книжок і статей,

знання яких пізніше перевіряють на іспиті. Це мені дуже подобається, адже таким чином навчатись можна просто в дорозі".

На думку студентки **Дар'ї Бобкової**, програма "Erasmus+" – це проект, який відкриває студентам кордони світу і розширює межі світосприйняття: "До-свід участі в цій програмі є корисним для студента, який бажає пізнати культуру іншої країни, менталітет, стиль життя, оволодіти мовами і способом мислення європейців".

знання яких пізніше перевіряють на іспиті. Це мені дуже подобається, адже таким чином навчатись можна просто в дорозі".

На думку студентки **Дар'ї Бобкової**, програма "Erasmus+" – це проект, який відкриває студентам кордони світу і розширює межі світосприйняття: "До-свід участі в цій програмі є корисним для студента, який бажає пізнати культуру іншої країни, менталітет, стиль життя, оволодіти мовами і способом мислення європейців".

ПОКЛИКАННЯ – ВЧИТЕЛЬ

Олена Іващенко: "Я пишаюся, що навчалася в ЗНУ"

Серед вчителів українських шкіл – чимало випускників Запорізького національного університету. І всіх їх об'єднує любов до своєї професії, прагнення дати учням міцні знання, які б допомогли їм у майбутньому, а також щира вдячність до своєї альма-матер, завдяки якій вони збагнули, що їхнє покликання – бути вчителями.

Так, учитель-методист 1 категорії Запорізької загальноосвітньої школи № 88 **Олена Іващенко** з почуттям глибокої вдячності згадує викладачів філологічного факультету, який із "червоним дипломом" закінчила в 1995 році. Зокрема, Олена Анатоліївна відзначає, що для неї велике значення мала підтримка декана факультету, професора **Тамари Хом'як**. "Я познайомилися з **Тамарою Володимирівною** ще на підготовчих курсах і вже тоді її знання та вміння захоплювали аудиторію розповіддю справили на мене велике враження. Потім вона читала лекції в мого курсу, саме під її керівництвом я писала дипломну роботу. До речі, заочне відділення магістратури я теж закінчила із "червоним дипломом", – розповідає вчителька.

Олена Іващенко зазначає, що її співробітництво з представниками ЗНУ триває і зараз. Так, у 2007 році вона організувала відкритий, дуже нестандартний за своєю формою урок, присвячений одній із найтрагічніших сторінок історії нашої країни в минулому столітті: Голодомору 1932-33 рр. У заході взяли участь: декан філологічного факультету **Тамара Хом'як**, професор **Віталій Шевченко**, доцент **Оксана**

Проценко та інші викладачі ЗНУ, учні школи, студенти нашого вишу. Саме методичній роботі присвячено невідомий науковий пошук **Олени Анатоліївни**, яка постійно вдосконалює свої знання, приділяє час науковим розвідкам. Зокрема, вона, разом із **Тамарою Хом'як**, є автором статті у "Віснику ЗНУ. Філологічні науки".



Крім того, щороку старшокласники ЗОШ № 88 під науковим керівництвом **Олени Іващенко** беруть участь у роботі обласного етапу всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів "Мала академія наук". Так, цього року її учениця **Юлія Лабинська** посіла 1 місце у філологічній секції. У попередні роки представниці цієї школи **Олена Тютюнник**, **Дар'я Курилова**, **Ірина Тимошенко** та інші виборювали в конкурсі призіві місця. До речі, **Ірина**, здобувши вищу освіту, зараз вчителює у рідній, 88, школі.

Олена Анатоліївна пишається, що в її житті було навчання в нашому університеті. Вона впевнена, що це заклало міцне підґрунтя її подальшої освітянської кар'єри, і сподівається на продовження плідної співпраці із ЗНУ.

Таміла Тарасенко

Державний вищий навчальний заклад "Запорізький національний університет" Міністерства освіти і науки України

оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

- доцент кафедри журналістики – 1,0 ставки;
- завідувач кафедри журналістики, доцент – 1,0 ставки;
- завідувач кафедри видавничої справи та редагування, доцент – 1,0 ставки.

Умови конкурсу:

Кандидат на посаду завідувача кафедри, доцента кафедри повинен мати вищу освіту за фахом, не менше п'яти років науково-педагогічного стажу, науковий ступінь та вчене звання відповідно до профілю кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, не менше п'яти років науково-педагогічного стажу і ступінь кандидата наук або звання доцента, старшого наукового співробітника за профілем кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Заяви на участь у конкурсі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, навчальний корпус № 1, загальний відділ (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої в загальному відділі ЗНУ, додається:

- ☑ додаток до заяви на участь у конкурсі,
- ☑ завірений список наукових праць,
- ☑ довідка про виконання умов попереднього контракту, а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:
- ☑ особовий листок з обліку кадрів, підписаний керівником кадрової служби за основним місцем роботи,
- ☑ автобіографія,
- ☑ документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання, засвідчені відповідно до чинного законодавства,
- ☑ одну фотокартку розміром 4x6 см,
- ☑ копію паспорта громадянина України,
- ☑ список наукових праць, які свідчать про професійний рівень кандидата.

За довідками звертатись за телефоном: 228-75-12

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Колектив ЗНУ вітає іменинників...

■ 19 квітня – професора кафедри соціальної педагогіки **Миколу Ілліча Приходька**; керівника студії Центру культури **Наталію Дмитрівну Пиріг**;
22 квітня – декана історичного факультету, професора кафедри джерелознавства, історіографії та спеціальних історичних дисциплін **Володимира Івановича Мільчева**;

...і ювілярів!

■ 19 квітня – завідувача кафедри реклами та зв'язків із громадськістю, професора **Віту Віталіївну Березенку**; швейцара гуртожитку № 1 **Олену Дмитрівну Біланенку**.

Обласна академічна газета "Запорізький університет"
Засновник і видавець –
колектив Запорізького національного університету
Видається – з 1973 року

Провідний редактор: **Марія Канцелярист**
Творчий колектив: **Таміла Тарасенко, Олена Хлестун, Олександра Усенко, Олена Переверзева, Ксенія Сухаренко**
Інтернет-версія – **Олени Благодарової**
Фотокореспондент – **Василь Биченко**
Верстання – **Яни Мелінчук**
Номер підписаний до друку 15.04.2016

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №735-010-пр від 7 червня 2006 року. Виходить щотижня українською мовою. Поширюється безкоштовно. Один друкований аркуш. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:
69063, м. Запоріжжя, вул. Залізнична, 24, 9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: **289-12-78**
e-mail: **znu.gazeta@gmail.com**
Надруковано в Редакційно-видавничому відділі Запорізького національного університету